10° CAMPIONATO STUDENTESCO DI GIOCHI LOGICI

Anno scolastico 2022-23

Finale nazionale — Modena, 20 maggio 2023

Competizione a squadre

Stanza 4

Nome squadra:

Categoria:

Scuola;:

Citta: Provincia:

I piccolo chimico

|Grattacieli 37
Buchi neri 29
Pillole 20
Serpente a pois 31
Social network 37
Repulsione 33
Freccia nera 39
Facile come I’ABCD 24
|[Codice di uscita 100
Totale 350
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Grattacieli

Inserite nello schema grattacieli di altezze da 1 a 6 in modo che ciascuno di essi compaia
esattamente una volta in ogni riga e colonna. | numeri esterni indicano quanti grattacieli
sono visibili da quella direzione (i grattacieli piu alti nascondono quelli piu bassi dietro di
loro).
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Buchi neri

Disegnate un buco nero in alcune caselle vuote. Due buchi neri non possono toccarsi fra
loro, nemmeno in diagonale. Le caselle contenenti un numero indicano la quantita totale di
attrazione gravitazionale esercitata dai buchi neri, secondo questo schema: un buco nero
distante una casella (orizzontale, verticale o diagonale) contribuisce con una forza di
attrazione 4; un buco nero distante due caselle (sempre orizzontale, verticale o diagonale)
contribuisce con una forza di attrazione 2; un buco nero distante tre caselle (sempre
orizzontale, verticale o diagonale) contribuisce con una forza di attrazione 1.




Pillole

Inserite nello schema le pillole da 1 a 6, di dimensioni 3x1, orizzontalmente o verticalmente.
Il valore di ogni pillola & dato dalla somma dei tre numeri all'interno di essa. Ogni pillola va
inserita esattamente una volta. | numeri esterni indicano la somma dei numeri all'interno
delle pillole in quella riga o colonna. Le pillole non possono sovrapporsi, hemmeno
parzialmente.
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Serpente a pois

Nella griglia si nasconde un serpente, di cui sono visibili solo testa e coda (indicate
rispettivamente dal numero 1 e da quello piu grande). Il serpente non pud toccare né
incrociare se stesso, nemmeno diagonalmente. Ogni terzo segmento (3-6-9-12...) €
contrassegnato da una macchia di colore nero. | numeri esterni indicano quante macchie
sono presenti in quella riga o colonna. Il serpente non puo passare per le caselle nere.
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Social network

Inserite in alcune caselle vuote un numero da 1 a 4. A schema risolto, ogni numero deve
confinare per un lato con altrettante caselle contenenti un numero, e tutte le caselle con un
numero devono formare un blocco continuo. Due numeri uguali non possono toccarsi di lato.




Repulsione

Inserite in ogni casella vuota un numero da 1 a 4. Numeri uguali non possono toccarsi fra
loro, nemmeno diagonalmente.




Freccia nera

Annerite alcune frecce in modo tale che ogni freccia (bianca o nera) punti esattamente a
una freccia nera.
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Facile come PABCD

Inserite nella griglia le lettere A, B, C e D in modo che ognuna di esse compaia una e una
sola volta in ogni riga e in ogni colonna (alcune caselle rimarranno quindi vuote). Le lettere
esterne indicano quale lettera viene vista per prima da quella direzione.
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Alfa
Beta
Gamma
Delta
Epsilon
Zeta
Eta
Theta
lota
Kappa
Lambda
Mi

Ni

Csi
Omicron
Pi

Ro
Sigma
Tau
Ipsilon
Fi

Chi

Psi
Omega

Alfabeto greco



